

Stanovisko DEZA, a. s. k procesu změny podmínek integrovaného povolení

V poslední době jsme zaznamenali v řadě regionálních i celostátních médiích sérii článků týkajících se požadavku společnosti DEZA, a. s. na změnu některých emisních limitů, uvedených v integrovaném povolení. Bohužel, snaha autorů o co nejjednodušší objasnění problematiky vedla v konečném důsledku k velkému množství nepřesností a polopravd. Tyto zjednodušené informace mohou, a to zcela oprávněně, v širší laické veřejnosti vyvolat velké obavy o další směřování společnosti ve vztahu k ochraně životního prostředí a zdraví svých zaměstnanců a obyvatel Valašského Meziříčí a okolních obcí.



Společnost DEZA, a. s. považuje za nutné znovu jasně deklarovat tu skutečnost, že požadovaným zmírněním emisních limitů by nedošlo v žádném případě k nárůstu absolutního množství vypouštěných látek v odpadních vodách a k dalšímu zatížení řeky Bečvy.

V rámci integrovaného povolení v roce 1994 byly Krajským úřadem ve Zlíně stanoveny limity koncentrace a ročního bilančního množství kyanidů, nerozpuštěných látek a fenolů v odpadních vodách. Tyto limity byly v některých případech zpřísněny až na úroveň 50 % limitů předepsaných zákonem. K dosažení uvedených hodnot byla v roce 2008 realizována technologie ozonizace odpadních vod v hodnotě 50 milionů Kč. Předepsané zpřísněné



emisní koncentrace nebyly oproti předpokladům úplně dosaženy i přesto, že byla použita nejlepší dostupná technologie.

DEZA, a. s. požádala Krajský úřad ve Zlíně o stanovení takových emisních limitů v odpadních vodách, které je tato současná nejmodernější technologie schopna plnit. Tyto limity jsou výrazně nižší než limity stanovené zákonem. Zmíněnou úpravou by došlo pouze k formální změně a k narovnání vazby mezi možností technologie a krajským úřadem stanovenými emisními limity. Konkrétně by se jednalo o zmírnění pěti limitů a naopak, na základě dosažených skutečných hodnot, je možné tři sledované limity zpřísnit.



V této souvislosti je nutno uvést, že od roku 2004 vynaložila naše firma na ekologické investice více než 700 milionů Kč, což odpovídá 40 % veškerých investic. Odmítáme být jakkoliv spojováni se snahami o záměrné znečišťování životního prostředí nebo dokonce o obcházení státních a evropských předpisů.

Společnost DEZA, a. s. bude i nadále pokračovat v ekologických investicích s cílem zlepšování kvality životního prostředí. V roce 2010 bude ukončena hermetizace, tj. dokonalé utěsnění skladovacích zásobníků na černouhelný dehet a dehtové oleje v hodnotě 215 milionů Kč pro zamezení úniku zápachu do ovzduší. V roce 2011 bude následovat hermetizace výroby naftalen, což přinese další snížení emisí těkavých látek a zápachu. Společnost DEZA, a. s. má zájem na dobrých vztazích s městem a s okolím, o čemž svědčí ocenění Odpovědné podnikání v chemii - Responsible care.

Ing. Jaroslav Obermajer, Ph.D. tiskový mluvčí DEZA, a. s.
Valašské Meziříčí 2. 12. 2009